

“亲爱的，咱们的婚期要推迟了”

□ 河北法制报记者 刘彬
通讯员 于波

“亲爱的，对不起，咱们的婚期可能得推迟了，你要提前有个思想准备……”2月7日晚，正在阜平县天生桥检查站执勤的民警张文华带着深深的歉意，利用工作间隙在电话里跟远在石家庄的未婚妻说。

张文华今年26岁，邢台市人，是阜平县公安局治安管理大

队的一名民警。因工作繁忙，张文华除夕当天才匆匆赶回家过年，本想借此机会好好陪陪家人，然而突如其来的新冠肺炎疫情却打乱了所有计划。按照部署，阜平县公安局全员返岗。张文华二话没说，立即赶回单位……

张文华的未婚妻在石家庄市工作，平日两人聚少离多，原本计划好3月份举办婚礼，年前也利用工作之余的时间筹备了婚礼事宜。但是，面对当前疫情

防控如此严峻的形势，经过深思熟虑，张文华决定推迟婚期。他鼓足勇气告诉了未婚妻自己的决定。同事们知道后问他：“小张，弟妹同意不？”他红着眼眶说：“媳妇儿是个通情达理的好媳妇儿。她虽然想如期披上婚纱，但现在的形势严峻，她支持我的决定，并且嘱咐我注意安全，保重身体。”

张文华所在的阜平县天生桥检查站，地处晋冀交界，是晋

煤东运的主要通道，每天途经的外地车辆较多，工作任务艰巨繁重，而且到了晚上异常寒冷，工作环境比较艰苦。考虑到卡点警力紧张，同时为了方便执勤工作，张文华把行李铺盖都搬到了卡点，经常是别人下岗回家休息了，他还在继续工作，替换老同志让他们多休息。站点领导叮嘱张文华要多注意身体，他却笑着说：“咱年轻，身体杠杠的，多干点没事……”

只是这对情侣对疫情防控工作的支持，对组织和亲朋好友的高度责任感。此时的他们显得更加帅气、靓丽。

吴桐说，虽然他们的婚礼简单了些，但也冲淡不了两人心中的幸福甜蜜。这个与众不同的婚礼，将让他们终生难忘。新房里，这对新人带着甜蜜幸福笑容的婚纱照，留下了他们幸福的瞬间。

吴桐小两口取消婚宴、不办酒席的做法，得到了亲朋好友和同事们的一致称赞。大家在朋友圈里纷纷发来祝福：祝福这对新人爱情甜蜜，婚姻幸福；祝福他们平安健康，幸福快乐！

一场被取消的婚宴

□ 河北法制报记者 陈兆扬
通讯员 刘黎明

“谢谢大家，疫情期间，婚礼简办。没有邀请亲戚朋友前来，在此敬请大家谅解！”2月9日，一则信息从吴桐的微信朋友圈中发出。随后，他又给亲朋好友打电话解释。电话和微信里，吴桐的举动得到了大家的理解和点赞。

吴桐是孟村回族自治县人民法院的一名干警。春节前，家人们为他张罗着年后婚礼的诸多事宜。亲朋好友知道了，同事们也听说了，一切都已准备就绪，然而，这时新冠肺炎疫情却来了。

结婚是人生的一件大事，虽然在婚礼上有众多亲朋好友前来祝贺会增加婚礼的喜庆气氛，然而，为了疫情防控大局，为了

大家的安全健康，吴桐和妻子商量，毅然作出决定：不举行婚宴。

2月9日，正月十六，是吴桐大婚的当天。由于没有亲朋好友前来道贺，本该热热闹闹的吴桐家里不免有些冷清。一大早，吴桐就去接新娘。然后，一对小夫妻手挽手进入家门，简单而温馨的婚礼就这样完成了。此刻，在他们身边，没有亲朋好友的簇拥，没有震天的鞭炮轰鸣，有的

赵县：三名90后民辅警“火线”递交入党申请书

河北法制报讯（记者 鲍娜军）“请党组织在防控疫情的战斗中考验我！”在抗击疫情的战斗中，赵县公安局广大民警、辅警奋勇当先，冲锋在前，踊跃参战。2月4日，该局收到三份特别的入党申请书。三名90后民警、辅警的铮铮誓言，书写着青年警察的使命与担当。

申请人陈腾，高村派出所一级警员，在打响疫情防控战之时，按照县局党委安排部署，立即投入到疫情防控第一线，对进出高速口人员进行摸排登记、监测检查等。同时陈腾还肩负着辖

区治安、街面巡逻接处警和案件查处工作的重任。他在深夜写出了这份入党申请书，朴实无华的语言，表达出90后青年警察积极主动向党组织靠拢、决心在这场没有硝烟的战斗中经受考验的愿望。还有两名在一一线执勤的辅警也递交了入党申请书。

三位青年民辅警表示：坚决服从局党委决策部署和工作要求，不忘初心、牢记使命，服从命令、听从指挥，接受党的考验，坚决完成新型冠状病毒肺炎疫情防控各项任务，为打赢疫情防控战贡献出自己的力量。

护警爱民的100套防护服

□ 河北法制报记者 刘彬
通讯员 于波

2月3日，高阳县公安局收到了一份特殊的礼物——100套防护服。这100套防护服是一名叫何金磊的小伙子送来的。

何金磊家住高阳县北沙社区，是某社团的志愿者。疫情暴发以后，他受该社团委托实施了很多捐助项目，也向很多单位捐赠了医疗防护用品。

何金磊发现，自己帮助了这么多人，可是自己老家高阳检查站的公安民警竟然没有防护服。他在微信朋友圈里又了解到高阳公安的防护设备很紧张，于是，他辗转联系了防护服生产厂家，一口气自费定做了100套防护服送到高阳县公安局。

其实何金磊定做这100套防护服不容易，他的家

庭并不富裕，而且现在这个阶段，各个防护服生产厂家的订单吃紧。他协调了好多个企业，打了不知道多少个电话，发了不知道多少条微信，才将这100套防护服送到民警手中。他说，自己做志愿者很长时间了，和一些医疗设备生产厂家都有联系，但是个人的能力毕竟有限。他相信社会上还有很多爱心人士想捐献，为抗击疫情出力，可能苦于没有渠道和资源未能实现。他希望有这方面意愿的有识之士和他联系，他愿意提供帮助，和大家并肩作战！

收到防护服的一线民警们听到这100套防护服背后的故事，许多人都非常感动。他们说，看到防护服，我们再苦再累都觉得值了。在一线的我们不会害怕，因为广大群众是我们的坚强后盾，他们给了我们源源不断的力量！

秦皇岛法院防控一线工作人员揪出传销团伙

河北法制报讯（记者 刘波）新冠肺炎疫情暴发后，秦皇岛市中级人民法院100余名党员主动请缨，前往一线防控，不但履行了防控责任，还积极与违法犯罪行为展开斗争。2月9日，在秦皇岛市燕北里社区金舍鑫苑小区值守的该院两名工作人员，就发现了隐藏在小区内的一个传销团伙。

当天下午，秦皇岛中院防控疫情第九组的吴从民、杨洪超值守燕北里社区金舍鑫苑小区，在进行疫情线索排查和出入小区人员登记时，发现小区租房人周某没有通行证，加上其明显的外地口音引起了他们的警惕。

通过核查，周某原籍广西。吴从民二人仔细询问其来秦皇岛时间、目前从事的职业和平时接触的人员。周某在二人的询问下，神色慌张，语无伦次。由于

处于非常时期，二人迅速把情况报告给燕北里居委会。

居委会、小区物业工作人员和吴从民、杨洪超一起到周某租住的房间，发现另有5名（3男2女）外地人一起租住。室内5人在询问之下回答漏洞百出、自相矛盾。工作人员又在室内发现大量传销类材料。周某只好承认他们租住此房屋是作为传销窝点，从事非法传销活动。经调查，6名从事传销的人员来自湖南、四川等地，自称去年下半年到今年年初来到秦皇岛。

由于6名从事传销人员具体来秦时间无其他证据证明，工作人员迅速向辖区燕山大街派出所报案。民警到场后对6名从事传销人员分别做了询问笔录，并当场予以训诫。派出所、居委会等决定对6人先实施隔离处理。由于涉嫌从事传销，派出所将在隔离完毕后对6人作出后续处理。

定州法院运用“学习强国”视频会议系统召开党组会议

河北法制报讯（记者 钟继光 通讯员 吕娟 刘琳）为最大限度避免新冠肺炎疫情防控期间的人员聚集，2月10日下午，定州市人民法院首次运用“学习强国”App视频会议系统组织召开了一次党组扩大会议。

视频会先由会议组织人向领导班子全体成员发起视频会议邀请，各参会人员在各自办公室，通过手机App登录“学习强国”个人账号，同意会议邀请并参会。

党组书记、院长杨克彬主持会议，传达学习习近平总书记在全面依法治国委员会第三次会议上的重要讲话及市

委常委会议精神，并对当前全院新冠肺炎防疫特殊时期的各项审判执行及防疫值守工作进行安排部署。

下一步，该院将进一步

疫情期间深州法院网上审理一起离婚纠纷案

河北法制报讯（记者 张华）为避免人员聚集、防止新冠肺炎交叉感染，同时充分保障当事人合法权益，深州市人民法院果断决策，充分发挥智慧法院技术优势，使用网上视频庭审系统，进行远程庭审。

原告张某与被告李某离婚纠纷一案，于2月14日在深州法院立案，定于2月5日开庭。鉴于该案开庭时间正处疫情期间，双方当事人客观上无法到庭参加诉讼，深州法院启动“云上法庭”网上远程开庭系统，审判工作由线下迅速转到线上，并由东安庄法庭法官康彦龙审判。

河北法制报记者
鲍娜军 摄



2月10日下午，井陉县爱心人士张勇驱车专程赶到井陉县公安局交警大队，向战斗在抗击新冠肺炎疫情一线的交警们致敬，并捐赠3M防护口罩48盒。

“从近些天的报道中看到，交警的工作非常辛苦，向你们致敬！”爱心人士张勇很激动，“民警在一线，更要做好防护。看到你们的事迹，我想尽一份绵薄之力，希望你们都平安！”交警大队教导员单秀斌代表一线交警向张勇表示感谢，并表示：疫情不退，交警不退。一定不辜负全县人民重托，坚决打赢疫情防控阻击战。

河北法制报记者
鲍娜军 摄

石家庄桥西法院网上办案忙

网上立案11件、对57件案件进行了执行网络查控

河北法制报讯（记者 张哲）新冠肺炎疫情期间，石家庄市桥西区人民法院全力推进网上诉讼工作，让数据多跑路，让当事人少见面，为当事人提供高效便捷诉讼服务，切实保障当事人的健康安全和诉讼需求。截至目前，该院共网上立案11件，驳回申请7件；网上开庭3件；共对57件案件进行了执行网络查控，3起案件达成执行和解。

石家庄市桥西法院振头法庭持续开展互联网庭审“不松劲”，在2月5日创下全市法院首例网上开庭后，2月10日上午，该庭副庭长刘国珑利用互联网庭审系统，连开两庭。

立案庭把网上诉讼作为当前工作的重点，积极借助信息化手段开展网上立案、网上速裁、网上调解工作，截至目前共接收当事人网上立案申请19件，网上立案

丰宁法院积极开展网上立案网上审判

节后一周内共网上立案27件、网上开庭4件

河北法制报讯（王絮冬于洋洋）2月10日下午，丰宁满族自治县人民法院第八审判庭内正在进行一场承揽合同纠纷案件的庭审。法官、书记员佩戴口罩严阵以待，但原、被告席却空无一人。在疫情防控的非常时期，这一幕“特殊”画面出现在丰宁法院互联网庭审的显示屏上，诉讼参与人各自在家对着电脑或手机，在法官主持下进行着一场网上庭审。

为加强疫情防控工作，减少人员聚集，丰宁法院发布了《诉

讼服务中心疫情防控期间相关工作提示》等相关诉讼引导通知，暂时关闭诉讼服务和申诉信访接待场所，大力发挥智慧法院建设成效，深入推进网上立案、网上调解、网上庭审的应用。建议当事人优先选择网上立案、跨域立案、自助立案等方式在线办理诉讼事务，努力实现疫情防控和维护当事人诉讼权利两不误。

据悉，节后一周内，该院共通过互联网立案27件，调解成功11件，网上开庭4件，执行完毕7件。

11件，驳回申请7件。2月10日上午，立案庭庭长赵静与法官赵瑾先后通过耐心细致的电话调解，促成一起转让店铺引发的剩余租金纠纷案撤诉，并到当事人住处督促当场履行完毕。立案庭法官齐燕当日上午通过电话调解成功一起金融借款案，下午又通过法院“云间网上庭审”平台进行了网上开庭。立案庭诉调对接中心辅助人员郭晓斐成功通过“云间网

上庭审”平台对一起建设工程分包合同纠纷案进行了网上诉前调解。在被申请人庭下支付工程款后，申请人网上撤回了起诉申请。

网上审判工作如火如荼，线上执行工作同样不甘落后。桥西法院执行局利用信息化手段办理执行案件，目前共对57件案件实施了网络查控，还通过电话沟通促使3起执行案件达成执行和解。